

香港法律周 2025 今日展开（附图）

* * * * *

香港法律周 2025 今日（十二月一日）展开，今年活动以「法汇香港 联通世界」为题，来自国际组织和业界的代表、各地知名专家、政府官员和学者等通过线上线下方式参与，就法律科技与人工智能融合、国际法和替代争议解决的发展，以及粤港澳大湾区协作等议题作出深入讨论和交流。在法律周活动开始前，全场人士站立默哀，以悼念大埔火灾罹难者。

香港法律周 2025 的揭幕活动是由联合国国际贸易法委员会（贸法会）和香港国际法律人才培训学院联合主办的第六届联合国国际贸易法委员会亚太司法峰会——司法会议，约 50 位来自超过 25 个司法管辖区的法官亲临现场参加，多个司法管辖区的法官亦通过线上方式参与。峰会每两年举办一次，今年主题是「未来就是现在：法律赋能国际贸易数字化」，分为司法会议和明日（十二月二日）举行的司法圆桌会议两部分，分别以「向点到点数字化迈进」和「争议解决新动向」为题，探讨数字化贸易、交通运输数字转型、数字经济中争端解决的当前趋势，以及有关司法处理涉及人工智能的纠纷和替代争议解决方式与法院诉讼程序之间的互动等议题。

律政司司长林定国资深大律师致欢迎辞时表示，今年香港法律周的主题旨在突显香港通过协作、理解和全球法律交流，连接不同经济体和法律体系的角色。在「一国两制」下，香港凭借其强而有效的法律框架和国际联系，致力成为「超级联系人」和能力建设中心，以促进区域或以外地区的法律和经济合作，今日的司法会议正好为促进数字化发展提供经验分享和交流的平台。

联合国贸法会秘书长 Anna Joubin-Bret 和中华人民共和国商务部条约法律司二级巡视员田涯亦在峰会上致欢迎词。

终审法院首席法官张举能就贸易数字化背景下不断变化的司法环境发表主题演讲；国际调解院秘书长郑若骅教授亦为会议作特别致辞。

律政司副司长张国钧博士为活动致闭幕辞时表示，与会者在今日的会议上提出许多具启发性的观点，展示了各方共同促进和协调贸易数位化的努力，也为司法界人员、政府官员、法律专家和从业员等之间的持续互动奠定基础，将有效促进未来的专业互动和建设性对话。

本届峰会适逢香港国际法律人才培训学院启动成立一周年，律政司特别推出《[香港国际法律人才培训学院年刊 2024-2025](#)》，回顾过去一年培训学院在推动国际法律交流与能力建设方面的成果与里程碑。培训学院将秉承首年成果，继续发挥香港中英双语普通法制度和国际化格局，为香港、内地及其他司法管辖区，特别是「一带一路」沿线地区的法律专业人士提供能力建设、知识

和经验分享平台。

香港法律周其他活动包括明日由律政司与外交部驻香港特别行政区特派员公署合办的第三届融通与发展法治论坛，就「践行多边主义与维护国际法治」和「新兴科技对国际法的促进和发展」作深入讨论。星期三（十二月三日）将会举行海牙国际私法会议亚太区域办事处国际私法研讨会，以及每年一度的「调解之都」论坛和「2025年香港调解讲座」；星期四（十二月四日）国家宪法日则会举行《基本法》颁布35周年法律高峰论坛。压轴活动第一届粤港澳大湾区律师论坛将在星期五（十二月五日）上午举行，主题为「湾区联通 扬帆远航」；同日下午举行法律科技主题论坛——「人工智能大时代：塑造21世纪法律新格局」，通过不同活动深化业界对法律科技与人工智能带来的机遇和挑战的理解。

有关香港法律周2025详情，请浏览专属网站（www.legalweek.hk），并可于该专属网站或webcast.info.gov.hk观看直播。

完

2025年12月1日（星期一）